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COMUNICAT DE PRESĂ 

 

ref:  UER și FEPAL cer urmărirea penală lui Daniel David! 

 

Uniunea Elevilor Reprezentanți (UER) și Federația Părinților și Aparținătorilor Legali (FePAL) atrag 

atenția asupra lipsei de transparență și absența schimbărilor din planurile-cadru promise de ministrul 

educației și critică propunerea tăierii burselor elevilor făcută de acesta! 

 

Pe 23 iunie a.c., Daniel David a preluat al doilea mandat de ministru al Educației, revenind în funcție 

după un prim mandat marcat de controverse. Una dintre cele mai importante măsuri din mandatul 

anterior a fost elaborarea noilor planuri-cadru pentru liceu.  În acest context, în data de 20 iunie a.c., 

Uniunea Elevilor Reprezentanți (UER) și Federația Părinților și Aparținătorilor Legali (FePAL)   au 

transmis o adresă oficială către Ministerul Educației, solicitând o dezbatere publică   cu privire la 

varianta finală a acestui proiect. Însă, a fost prea târziu pentru că, în aceeași zi,  proiectul a fost aprobat în 

grabă, fără a mai avea loc o dezbatere publică și fără a aduce vreo reformă reală, săvârșind 

infracțiunea de abuz în serviciu prin încălcarea Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în 

administrația publică. 

 

Pe 24 iunie a.c., într-o postare pe Facebook, Daniel David a arătat intenția de a tăia bursele elevilor, 

invocând drept justificare „constrângerile bugetare”. În aceeași declarație, el a afirmat că este „pregătit să 

fie un ministru de sacrificiu”, sugerând că măsura ar fi necesară. Totuși, în loc să propună o soluție reală 

și sustenabilă pentru protejarea sprijinului financiar acordat elevilor, ministrul a anunțat că vor fi păstrate 
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doar bursele sociale și cele de mame minore pentru asigurarea incluziunii și bursele de merit, acordate 

doar primilor 15% dintr-o clasă.  

 

Decizia ministrului de a reduce bursele contravine prevederilor articolului 108 din Legea 

învățământului preuniversitar, care garantează burse de merit pentru minimum 30% dintre elevii 

fiecărei clase. De asemenea, încalcă articolul 10, alin. (d) din Statutul Elevului, care asigură dreptul 

elevilor de a beneficia de burse sociale, tehnologice, de merit, de reziliență, de excelență olimpică I și II 

și alte forme de sprijin financiar. În plus, limitarea burselor de merit la doar 15% și eliminarea altor tipuri 

de sprijin nu doar că încalcă legea, ci afectează grav echitatea și accesul la educație pentru toți elevii. 

 

UER și FePAL vor acționa în instanță împotriva  lui Daniel David și solicită Ministerului Educației să 

găsească soluții reale pentru deficitul bugetar, fără a sacrifica drepturile elevilor prin tăierea burselor! 

 

"Aprobarea noilor planuri-cadru cu șase zile înainte de termenul limită pentru transmiterea 
amendamentelor a reprezentat o încălcare gravă a dreptului la transparență decizională. Uniunea 
Elevilor Reprezentanți (UER) și Federația Părinților și Aparținătorilor Legali (FEPAL) vor solicita 
urmărirea penală a ministrului educației  pentru acest abuz în serviciu. Cât despre burse, să tai bursele 
elevilor în România în care abandonul școlar este într-o creștere continuă, nu este o reformă, este o 
bătaie de joc. Nu vorbim doar despre o greșeală politică, ci despre o complicitate directă la dezastrul 
sistemului educațional. Ideea că 25% din salariul ministrului ar putea fi redirecționată pentru câteva 
burse nu este o soluție salvatoare. Este o manevră absolut ridicolă, care nu are ce căuta în discursul 
unui ministru al educației. Bursele nu sunt un gest de caritate, ci un drept garantat al elevilor, iar noi 
solicităm renunțarea imediată la orice plan de eliminare a acestora." - Ștefania Popa, președinte UER 
 
„Noi, părinții, considerăm că educația copiilor noștri – viitorul acestei țări – este tratată cu 
superficialitate și dispreț față de lege de către actualul ministru al Educației, domnul Daniel David. 
Aprobarea planurilor-cadru pentru liceu fără o reformă reală și fără o dezbatere publică deschisă este o 
dovadă clară în acest sens. Asistăm la o decizie cinică și profund nedreaptă: în loc să protejeze 
drepturile copiilor noștri, Ministerul Educației alege să le sacrifice viitorul pentru a acoperi deficiențele 
bugetare ale statului.” - Federația Părinților și Aparținătorilor Legali (FePAL) 
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BIROUL DE PRESĂ AL UNIUNII ELEVILOR REPREZENTANȚI 
 
Despre Uniunea Elevilor Reprezentanți 

Uniunea Elevilor Reprezentanți este prima organizație națională independentă care are ca scop 

reprezentarea intereselor elevilor din România. În urma eforturilor de a apăra drepturile elevilor depuse 

de Asociația Elevilor din Constanța în ultimii 10 ani, nevoia extinderii acestei mișcări la nivel național a 

devenit una evidentă și astfel a apărut Uniunea Elevilor Reprezentanți. 

În contextul noii legi a învățământului preuniversitar, AEC a fost obligată să se extindă la nivel național.  

Printre victoriile pe care AEC le-a repurtat amintim reacordarea dreptului de vot în Consiliul de 

administrație pentru reprezentantul elevilor la nivel liceal (2015), obținerea respectării legii în privința 

acordării reducerii la transportul local în comun și a burselor școlare pentru elevii din municipiul 

Constanța (2015) și obținerea acordării de manuale școlare gratuite pentru toți elevii din clasele a XI-a și 

a XII-a din România, în urma unei decizii definitive a Curții de Apel Constanța (2016), declararea OUG 

50/2021 neconstituțională în urma sesizării făcute de către AEC la Curtea Constituțională. 
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